

Univerzita Karlova – Husitská teologická fakulta
Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta práce: Prof.ThDr.Zdeněk Kučera Dr.phil.h.c. UK -HTF

Jméno autora Michal Vejvoda
Název práce Srovnání základních věroučných dokumentů CČSH a CČE
Bibliografické údaje o práci 52 normostran, práce má všechny formální náležitosti
Téma práce má v současné ekumenické situaci v ČR význam
Její pojednání v literatuře bylo opomíjené, díky za něj
Charakter práce jde o klasický úkon komparativní symboliky
Zaměření práce je teoretické
Struktura práce je logická
Jazyková a stylistická úroveň práce je odpovídající, autor umí vystihnout jádro dogmatických výpovědí
Rozsah práce je přiměřený
Použitá literatura primární i sekundární a počet titulů vynechává některé aktuální texty
Citace v textu je přiměřená
Formální stránka práce vyhovující
Cíl práce zčásti splněn
Celková úroveň práce odpovídá
Konkrétní připomínky, otázky, náměty vyžadující doplnění při obhajobě
Zásadní nedostatek práce spočívá v tom, že autor – pokud jde o oficiální normu učení CČSH – vychází z editio prima, vydaného r. 1958, normativní text „přijaty usnesením VI. sněmu 17. října 1971 je obsažen ve vydání z r. 1975, jež obsahuje ve srovnání s textem editio prima předmluvu (obsahující hermeneutický klíč), prameny, (tj. pojmové určení CČSH, Apostolikum, krédo NC, Čtyři pražské artikuly, Velké a Malé krédo CČSH) a biblickou dokumentaci, (jež byla VII. sněmem přepracována). Oficiální normu učení Českobratrské církve evangelické autor cituje dle poslední normotvorné úpravy. Rozdíl obou edicí není formální, nýbrž záleží v hermeneutickém pochopení dogmatického vývoje v dějinách spásy, k němuž se přihlásil VI. sněm. Hlavní rozdíl obou srovnávaných dokumentů - a dogmatiky srovnávaných církví – záleží ve spásně-dějinné koncepci Božího zjevení a církve. Tomu odpovídá norma normans CČSH Duch Kristův i pojetí církve Boží, jež se nekryje se žádnou církevní institucí, nýbrž představuje konkrétní koinonii v Duchu Kristově, bez ohledu na instituční zřízení. Spásně dějinným konceptem je CČSH blízká koncepci katolické teologii v duchu VII; pojetí církve Boží se teologie CČSH (s inspirací Brunnera a Sohma) přiklání k novozákonnímu pojetí Paulánskému a Lukášovskému.
Výsledné hodnocení velmi dobře - dvě

Datum 21. srpna 2012

Podpis Zdeněk Kučera v.r.